



走近“最美逆行者”

快报小记者公益夏令营之消防参观

7月18日上午,通过微信公众平台报名的快报小记者们来到了常州市公安消防支队光华路中队开展消防参观活动。活动中,消防队员带领小记者们参观了消防车,详尽地为大家讲解了车内器材装备的性能、用途及使用方法。在消防队员的帮助下,小记者还试穿了消防服,试用了消防水枪,变身“小小消防员”。在战士生活区,亲眼见到传说中的“豆腐块”,小记者们惊叹不已……



小记者们参观消防支队

烈日当空,骄阳似火,我们满头大汗。进入室内了,我看见墙上挂着各种各样的工作服。消防叔叔介绍了他穿着的这件工作服的特点:帽顶是硬钢做的,这样被空中的东西砸到能减少伤害;做衣服的材料是特殊的,用手摸下就知道,密不透风;消防队员穿的靴,我本以为和普通雨靴没两样,其实区别大着呢,它不但厚重,靴底还加了硬钢板用来防扎。更神奇的是这套工作服帽子、衣服、靴子都有防水、防火、防酸的功能,重五十斤。叔叔说着,脱下这身工作服,他让我们小记者也来感受一下,有位高个子姐姐穿上后,感觉她走起路来是摇摇晃晃的,两条腿都迈不开。在这里,每种工作服功能都不一样,看,这防蜂服就没消防服那么厚重了,穿上它就可以放心地去掏马蜂窝啦!

国英小学二(2)班 张君康
指导老师 陈姗姗

活动准时开始,两位消防队员负责给我们答疑解惑,他们先带我们参观消防车,消防车真是一个巨型“百宝箱”啊!只见消防队员从车上拿出一件又一件的工具,有氧气瓶、防毒面罩等。我还试图用手掂了掂氧气瓶,它竟然纹丝不动。有个小记者问叔叔:“这么重您能背得动吗?”消防队员叔叔笑了笑说:“能啊,平时我们都是要负重训练体能的。”接下来消防队员叔叔带我们参观车库,十几件救援服整齐划一地挂在一旁。叔叔向我们介绍了救援服的用处,还向我们示范穿过程并选了两位小记者体验穿上全套救援服。我很荣幸地作为其中之一,按照叔叔教的步骤把衣服穿好。真沉啊!我在救援服里又闷又热,手和脚被衣服压得根本抬不起来,很难想象消防队员叔叔出任务时穿着它还要行动自如、健步如飞地去排除险情,真是令人打心眼里佩服!

常州大学附属小学六(1)班 蒯漫

消防车虽小,却藏着数不清的“宝物”,消防队员叔叔一一为我们讲解了车内器材的用途及使用方法,比如大力钳可以很轻松地就把坚硬的东西剪断。最精彩的时刻要数体验多功能消防水枪了,消防队员叔叔先给我们展示了一下水枪的使用方法,我拿到手的第一感觉就是“好重呀!”旋转开关你会发现水还可以“变形”呢,一会儿开花,一会儿直流,还可以喷洒到很远很高的地方,真是令人大开眼界!

龙虎塘实验小学二(9)班 李梓冉
指导老师 蔡彩霞

消防叔叔给我们演示了消防服的穿法,消防水枪的使用方法,还参观了消防叔叔的宿舍,这次的活动让我认识到了消防叔叔的伟大,为了人民生命和财产的安全,他们在平凡的岗位上默默奉献着自己的青春,他们是最可爱的人!

浦前中心小学一(2)班 胡贤烨

在消防队员叔叔的指导下,我们试穿了厚重的消防服,体验了一把“小小消防员”的感觉。我先拿起一套消防服,厚重的消防服在我和消防队员叔叔的共同努力下,终于有模有样地套在了我的身上,没想,穿个消防服,这关卡竟也是一茬接着一茬来的:好不容易扣上衣服,套上裤子,顿时又感觉像是钻进了火炉一样的闷热难耐,热得我头晕脑胀。等到我结束所有的穿戴程序,时间已经过去了五分钟。消防队员叔叔告诉我们,在接到火灾报警后,他们最长在一分钟内就必须穿戴好全套装备,五至十分钟必须赶到火灾现场,这速度让我震惊!我想学习也是这个道理,“成功无诀窍,功夫在平时”,日积跬步,踏实学习,练就本领,在自己、在他人、在祖国需要你的时候,你才有资格做一个“最美逆行者”。

博爱教育集团博爱校区四(5)班 王翰涵 指导老师 徐香

消防车要发动啦!消防队员叔叔为我们展示了消防水枪的使用方法。消防水带上接上水龙头,把一个长方形的竿子往后拉,水就“哗啦”从管子里喷了出来,忽高忽低,忽远忽近,忽左忽右,像粗线条,又像散落的花瓣……

“着火啦,快来呀!”“别急,在什么地方?”“在厨房,在厨房!”“我的意思是,在哪个区?”“唉!在我们小区,小区啊!”“我是说,您住在哪?我们怎么过去?”“哎呀!你们不是有消防车吗?坐车来呀!”我不禁想起了前阵子听的广播,看来我们大家除了要知道在家里要如何预防火灾,还要知道突发火灾应该怎么办。最要紧的是,万一遇到火灾,一定要冷静,正确报警,才能将损失降到最低哦!

清潭实验小学三(2)班 邵弈宸

参观完消防车,消防队员叔叔说要带我们去体验他们的消防服。消防服是发生火灾时消防员的保护伞,有防火衣、防火裤、头盔,还有防爆手电筒。当消防队员叔叔选到我试穿的时候,我顿时心花怒放,一件一件穿上,这衣服又重又热,像是背在身上的桑拿房,这一小会儿工夫,我就热得大汗淋漓,气都喘不上来了,可想而知消防队员叔叔在救火时得有多辛苦,我心中充满了对消防队员叔叔的敬佩。

政平小学五(3)班 蔡昌盛
指导老师 谢晓丽

在参观消防装备时,消防队员叔叔拿着一个放大版的老虎钳,不费吹灰之力,就把一条非常坚硬的铁链剪断了,很厉害!消防队员叔叔称它为大力钳。在参观消防队员叔叔的生活区时,他们叠的被子有棱有角的,非常整齐,但是一旦被发现不整齐,就会被扣分,所以一件小小的事是多么重要啊!消防队员叔叔在生活中就严格要求自己,我们要向他们学习。

刘海粟小学三(4)班 丁俊茗

爱让每一颗星星更闪亮

快报小记者走进向日葵儿童康复中心

多一些耐心,多一些关爱

来到向日葵儿童康复中心,那儿的老师和蔼可亲,具有出众的耐心。我发现那里的儿童看起来与我们并没有什么太大区别,有的胆怯,有的好动。观察了一阵后,我们开始游戏,我试图去与一个儿童交流,但他不理我,这就是自闭症儿童语言方面的特点。

随后我们集体去玩橡皮泥,我选了在我身边玩篮球的小男孩轩轩。我取出一些橡皮泥,让他学着我的样子搓,见他愣着,我便手把手教起来。旁边老师说我像个小老师,我格外高兴。他揉好后跟着我压扁,像

一个大面饼。紧接着,一个令我哭笑不得的事情出现了。只见他双手捧着橡皮泥,电光石火般舔了一下,然后痛苦得呜啦呜啦叫着。我想,他有自己的主见,勇于尝试,也不错啊!最终我们顺利地完成了五颜六色的小蛋糕,我们看着对方,都很开心。

自闭症是一种病,但我们只要多给自闭症儿童一些关爱和耐心,大部分孩子经过训练得到很大改善,也能跟我们一起畅享童年!

新桥实验小学五(3)班 刘泽莹
指导老师 张帅

静待花开

大巴终于抵达康复中心,中心负责人张老师热情地接待了我们。观看了科普视频,学习了相关知识,我们了解到有这样一群孩子,他们被称为“星星的孩子”。医学上他们被称为自闭症儿童,患有自闭症的孩子往往沉浸在自己的“世界”中,他们会显得孤僻、不合群。自闭症孩子也想努力地融入我们之中,为此他们来到康复中心进行训练。有时学习一个简单的动作、一句话,都需要重复练习多次。比如,画个点点,他们都需要在专业老师的训练帮助下才能完成。但是,他们中的部分人拥有超出常人的记忆或突出的绘画能力。

接着,我们走进了他们的课堂。有个小朋友向我们展示了他的特长,在老师的指令下

能双手同时拍两个球。我们小记者也跃跃欲试,尝试了几次,都做不到双手同步,“星星的孩子”好厉害啊!康复训练的老师们让我们小记者也参与到他们的课堂中,我和一位小记者帮他们做仰卧起坐。老师说:“这是训练他们的大肌肉,由大肌带动小肌肉发育,会影响并促进他们语言表达等方面的能力。”所以,我们平时也应该多运动噢!

最后,我还把从家里带来的书、玩具送给了他们。这次活动让我了解了这个世界还有这样一群特殊的人群,也有一些感触:他们需要帮助,需要更多的关爱。让我们一起为他们加油,静待花开!

百丈中心小学四(3)班 石咏玮
指导老师 殷佳

牙科知识知多少

小小牙医职业体验活动

准点到达谐禾齿科后,小记者们穿上大褂变成了“小医生”。工作人员带着我们参观了他们的影像仪器和消毒室,接下来诊所的小戴老师为我们介绍了牙齿保护的一些基本知识。通过老师的讲解,我知道了原来每个人都有20颗乳牙,有28颗或者32颗恒牙;大家认真地跟着小戴老师在模型上练习刷牙,学习正确的刷牙方式。最后,诊所的医生开始为小记者检查牙齿,有些小记者还在医生的帮助下给爸爸妈妈检查牙齿,做了一次真正的小“牙医”,真是不错的体验啊!

活动结束了,它让我认识到保护牙齿的重要性,今后,我一定要正确刷牙、少吃甜食,养成卫生好习惯,做一个合格的护齿小卫士!

实小教育集团平冈校区

一(5)班 刘芷圻

一来到医院,我们便换上了小医生的服装。接着,工作人员带我们参观了医院的各个科室,并且向我们介绍了每个科室的工作内容。这之后,有一个特别幽默的小戴医生开始教我们有关口腔保健的知识。比如每天早晚都要刷牙,饭后要漱口;三个月就要换一次牙刷;平时要少吃甜食和饮料;每隔半年就要检查牙齿……不仅如此,我还学会了如何正确刷牙。最后,我们分组来到牙医治疗室。医生为所有人检查了牙齿,还在活动结束后给我们每个小朋友送了一份爱牙小礼物。今天的“小小牙医”活动可真是太有意义啦!

实小教育集团双桂坊校区一(4)班 吴津涵